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Тема урока: “Сложение и вычитание десятичных дробей”
Цели:
1. Совместно с ребятами повторить понятие десятичной дроби,  правило записи десятичной  дроби, правила сравнения десятичных дробей, правила сложения и вычитания десятичных дробей.
2. Проверить умения и навыки путем решения различных заданий.
3. Укреплять дисциплину на уроке

4. Развивать: память, внимание, мышление, воображение, речь.
Эпиграф

“Все чувства привести способные в порядок .

Пускай останется извечный мир загадок.”

Р. Рождественский
1 Организационный момент

Учитель приветствует учеников.

2 Ход урока

Класс делится на три группы (лучше по рядам). Учитель выбирает трех капитанов команд для того, чтобы силы в командах были равные. Игра состоит из четырех этапов. При наличии ответа команда поднимает руку, а не выкрикивает с места. Если одна из команд нарушает правила, то ответ не является действительным и не засчитывается как правильный.

1 этап. “Загадки”

Командам предстоит угадать загадки (таблица 1). 

Таблица 1 Примерный перечень загадок и предложенные к ним комментарии

	                             Загадки
	                         Комментарии

	10 солдат строились в ряд, 

10 солдат шли на парад.
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  было носатых,

Сколько там было курносых солдат?

Ей было 1100 лет,

Она в пятисотый класс ходила.

в портфеле 300 книг носила,

Все это правда, а не бред!

Когда пыля двумя десятком ног,

она шагала по дороге.

За ней бежал щенок,

с одним хвостом зато четырехсот ногий.

Она ловила каждый звук, 

своими двадцатью  ушами.

и двадцать загорелых рук,

портфель и поводок держали.

И двадцать темно – синих глаз,

рассматривали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете мой рассказ.
	Это задание интересное по замыслу, т. к. не все учителя используют на своих уроках загадки, соответствует теме урока. Такого рода задания не требует умственного напряжения, что больше всего нравится ученикам. Повышают интерес у учащихся,  приводят в движение, будят эмоции, следовательно повышают мотивацию в обучении. В основе мотивации лежат интересы и эмоции. Чем выше мотивация, тем выше результат деятельности. 


 2 этап. “Самый быстрый”

Командам предлагаются задания. Какая из них команд первая выполняет задание та и побеждает. 

Задание 1. Каждой команде выдаются листочки. Необходимо выбрать равные дроби  и записать их по образцу.

Карточка. Даны дроби: 2,7; 0,850; 60,37. Для каждой из дробей выбери равные ей дроби: 2,700; 60,370; 6,037; 0,85; 2,70; 0,8500; 0,0850; 60,3700; 60,307; 2,07; 0,805.

Результат запишите равенством по образцу: 3,7=3,700=3,70

Задание 2. Необходимо ответить на вопрос: “Какое  озеро в нашей стране называют жемчужиной планеты? ” Даны варианты ответов:

а) Чудское озеро – 15

б) Озеро Ильмень –16,2

в) Озеро Байкал – 14,2

Для этого надо решить блок – схему (рисунок 4).
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Рисунок 4. Блок-схема ко второму заданию  второго этапа

урока-игры “Звездный час”


3 этап. “Самый внимательный” 

Предлагаются задания на внимательность.

Задание 1. Перед учащимися  “Магический квадрат” (рисунок 5).  Сумма чисел по вертикале и диагонали равна 15. Найти недостающие числа.
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Рисунок 5. “Магический квадрат”

Задание 2. На доске записаны примеры, но случайно кто – то взял и стер запятые. Необходимо правильно восстановить пропущенные запятые, чтобы равенство было верным (таблица 2).

Таблица 2. Примерные перечни примеров и предложенные к ним комментарии

	                       Примеры
	                        Комментарии

	32 + 18=5

3 + 108=408

63 – 27=603

42 + 17=212

736 + 336=17

57 - 4=17
	Такого рода задания очень интересны. 

У учащихся появляется цель, а следовательно повышается интерес в его правильном. 


4 этап. “Самый рассудительный”

Учитель предлагает ученикам отдохнуть от цифр и немного по - рассуждать.

Таблица 3 Примерные перечни словосочетаний и предложенные к ним комментарии

	             Словосочетания
	              Комментарии

	Огурцы                Играют в прятки                         

Малыши              Растут на грядке                  

Мушкетеры        Спят в овраге

Огурцы                Играют в прятки                         

Малыши              Растут на грядке                  

Мушкетеры        Спят в овраге

Поросята             Точат шпаги

Раки                     В цирк бегут гурьбой

Дети                    Дремлют под корягой

Волки                  Плавают по дну

Щуки                   Воют на луну


	Хотя такие здания не содержать ничего математического, но иногда необходимы на уроках математики. Они занимательны, очень интересны не требуют большого умственного напряжения. Ученикам они нравятся больше, чем математические. В основном их применяют для того, чтобы ученики отдохнули от чтобы от привычных им заданий


5 этап. Подведение итогов 

Определение команды победителя по наибольшему количеству баллов. 

3 Итог урока 

Учитель вместе с учениками подводит итоги урока. Выставление оценок.
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